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Централизованное тестирование по географии, 2017

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

1. 
Точка на карте расположена:
1) в Западном полушарии;
2) в Северном полушарии;

3) к югу от Южного тропика;
4) к северу от Северного тро-
пика.

2.  Для участка
местности, показанно-
го на фрагменте топо-
графической карты,
ВЕРНОЙ является ха-
рактеристика:

1) на восток от сплошных зарослей кустарников расположен овраг;
2) западный берег озера Белого заболочен;

3) через реку Лань проложен деревянный мост;
4) от сельского населенного пункта Светлый к мосту ведет пешеходная
тропа.



Вариант № 540

2 / 10 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

3.  На рисунке строения
земной коры стрелкой ука-
зан(-а):

1) базальтовый слой; 2) гранитный слой; 3) осадочный слой;
4) мантия.

4.  Роза ветров отражает преобладание ветров:

1) юго-западных; 2) северо-восточных; 3) северо-западных;
4) восточных.

5.  На рисунке буквой А от-
мечен(-о):

1) исток реки; 2) устье реки; 3) правый приток;
4) левый приток.

6.  Из перечисленных географических терминов к литосфере относится:
1) гилея; 2) муссон; 3) скрэб; 4) платформа.

7.  Для населения мира характерна(-о; -ен):
1) наименьшая доля представителей европеоидной расы в структуре населе-
ния Южной Америки;
2) преобладание детей в структуре населения в высокоразвитых странах Ев-
ропы;
3) более высокий удельный вес горожан в высокоразвитых странах, чем в
развивающихся;
4) увеличение численности населения Северной Америки исключительно за
счет естественного прироста.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

8. 
На карте цветом выделены три

государства, которые являются:
1) федеративными по форме
политико-территориального
устройства;
2) унитарными по форме поли-
тико-территориального
устройства;
3) ведущими странами по объ-
емам добычи бокситов;
4) мировыми лидерами по объ-
емам валового сбора пшеницы.
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9.  В состав интеграционного объединения НАФТА входит:
1) Куба; 2) Испания; 3) Мексика; 4) Венесуэла.

10.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в современной отраслевой структуре мирового хозяйства наибольшая
доля принадлежит сельскому хозяйству;
2) наибольшее количество крупных транснациональных компаний размеще-
но в Центральной и Южной Америке;
3) создание Таможенного союза — первая стадия экономической интегра-
ции;
4) в географической структуре международной торговли наибольший удель-
ный вес имеют развитые страны.

11.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ являет:я утвержде-
ние:

1) на земли сельскохозяйственного назначения приходится большая часть
мирового земельного фонда;

2) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует рис;
3) Россия входит в тройку мировых лидеров по валовым сборам кукурузы;

4) более половины поголовья свиней сосредоточено в Азии.

12.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) доля АЭС в структуре производства электроэнергии пр евышает долю
ГЭС;
2) среди регионов наибольшими объемами производства стали выделяется
Африка;
3) в общем объеме производства минеральных удобрений преобладают азот-
ные удобрения;
4) в структуре производства тканей преобладают ткани из натуральных во-
локон.

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит зодному транспор-
ту;
2) отмечается тенденция сокращения доли трубопроводного транспорта в
структуре грузоперевозок;

3) крупнейший по грузообороту морской порт — Владивосток;
4) Япония — мировой лидер по количеству туристских прибытий.

14.  В Африке обитает:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

15.  ОБЩЕЙ чертой для социально-экономического развития Египта и ЮАР
является:

1) преобладание в структуре населения представителей негроидной расы;
2) наибольшая среди городов численность населения в портовых городах;

3) наличие крупных запасов каменного угля;
4) ведущая роль животноводства в структуре сельского хозяйства.

16.  Для Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка;

2) расположение северной окраины материка в субэкваториальном климати-
ческом поясе;

3) отсутствие артезианских бассейнов подземных вод;
4) расположение переменно-влажных лесов на западе материка.
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17.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского
Союза ВЕРНЫМ является утверждение:

1) население равномерно размещено по территории материка;
2) в структуре обрабатывающей промышленности металлургии принадле-
жит одна из ведущих позиций;
3) наибольшая доля посевных площадей занята под технические культуры;

4) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит промышленности.

18.  Для Антарктиды характерно(-а):
1) расположение в основе большей части материка области древней складча-
тости;

2) слабая расчлененность подледного рельефа;
3) господство летом в центральных районах материка умеренных воздуш-
ных масс;

4) направление стоковых ветров от центра к периферии.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

19. 
Определите ВЕРНОЕ утвер-

ждение относительно природной
зоны Южной Америки, отмеченной
на карте цветом:

1) в течение всего года выпада-
ют обильные осадки (1500-
2500 мм).;
2) формируются почвы серозе-
мы и бурые полупустынные;
3) произрастают вечнозеленые
буки, магнолии, араукарии;
4) обитают ленивцы, опоссу-
мы, цепкохвостые дикобразы.

20.  Для социально-экономического развития Аргентины в ОТЛИЧИЕ от Ве-
несуэлы характерно:

1) использование испанского языка в качестве государственного;
2) равномерное размещение населения;

3) первенство в развитии атомной энергетики;
4) вхождение в тройку мировых лидеров по валовым сборам кукурузы.

21.  В Северной Америке:
1) западную окраину платформы окаймляет древний складчатый пояс;

2) на тихоокеанском побережье отсутствуют месторождения нефти;
3) тропические воздушные массы не проникг ют вглубь континента;

4) тайга представлена темнохвойными лесами из черной и белой елей и
бальзамической пихты.

22.  Для социально-экономического развития США е ОТЛИЧИЕ от Мексики
характерен(-на; -но):

1) отрицательный естественный прирост населения;
2) федеративная форма административно-территориального устройства;

3) вхождение в тройку главных нефтедобывающих стран мира;
4) ведущая роль животноводства в структуре сельского хозяйства.

23.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) полуостров Камчатка расположен в пределах молодого складчатого пояса;
2) ледниковые формы рельефа отсутствуют на Среднесибирском плоского-
рье;
3) в области средиземноморского климата наибольшее количество осадков
выпадает летом;

4) в Центральной Азии и Гималаях отсутствуют ледниковые озера.

24.  В азиатской части Евразии расположены(-о; -а):
1) горы Пиренеи; 2) плоскогорье Декан; 3) горы Карпаты;

4) Приволжская возвышенность.



Вариант № 540

5 / 10 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

25.  В характеристике социально-экономического развития стран Северной
Европы ВЕРНЫМ является утверждение:

1) большая часть верующего населения — протестанты;
2) для стран региона характерен высокий естественный прирост населения;

3) в регионе отсутствует собственное сырье для развития черной металлур-
гии;

4) основу животноводства всех стран регионе составляет овцеводство.

26.  Для социально-экономического развития Польши характерно(-ы; -а; -ен):
1) преобладание численности сельского насетения над численностью город-
ского;
2) ведущие позиции транспортного машиностроения в структуре машино-
строения;

3) доминирующая роль овцеводства в структуре животноводства;
4) самый высокий в Европе показатель грузооборота железнодорожного
транспорта.

27.  В характеристике Китая ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в половой структуре населения преобладают мужчины;
2) основная часть электроэнергии производится на АЭС;

3) отсутствуют собственные сырьевые ресурсы для производства алюминия;
4) главной масличной культурой в стране является подсолнечник.

28.  В характеристике природы России ВЕРНЫМ является утверждение:
1) остров Сахалин расположен в пределах древнего складчатого пояса;

2) восточная и юго-восточная часть страны преимущественно равнинная;
3) в европейской России на большей части территори \ снежный покров не
устанавливается;
4) большая часть территории относится к бассейну Северного Ледовитого
океана.

29.  Для социально-экономического развития России характерно(-а):
1) преобладание католиков среди верующего населения;

2) добыча наибольшей доли природного газа на месторождениях в Западной
Сибири;
3) полная зависимость производства фосфорных удобрений от импорта
сырья;

4) возделывание кукурузы исключительно на корм животным.

30.  Административная область Беларуси, граничащая с Польшей:
1) Минская; 2) Витебская; 3) Гомельская; 4) Гродненская.

31.  ВЕРНОЙ относительно Беларуси является следующая характеристика:
]) отмечается преимущественно близкое залегание к поверхности кристалличе-
ского фундамента;

2)  отсутствуют месторождения легкоплавких глин;
3)  Минская возвышенность расположена в пределах Белорусской антеклизы;
4)  возвышенности занимают большую часть территории.

1) в пределах Припятского прогиба платформенный чехол имеет наимень-
шую мощность;
2) месторождения строительного камня приурочены к четвертичным отло-
жениям;
3) самая низкая точка рельефа расположена в пределах Неманской низмен-
ности;
4) водно-ледниковые равнины распространены преимущественно на севере
страны.

32.  Для климата Беларуси характерно(-а):
1) преобладание летом рассеянной солнечной радиации;

2) отсутствие воздействия на климат арктических воздушных масс;
3) выпадение наибольшего годового количества осадков на Новогрудской
возвышенности;
4) одинаковая продолжительность вегетационного периода на севере и юге
страны.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

33. 
На карте внутри круга располо-

жено:
1) озеро Долгое;

2) озеро Червоное;
3) Заславское водохранилище;
4) Вилейское водохранилище.

34.  В характеристике растительного мира Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) в составе флоры отсутствуют полупустынные виды;
2) береза является второй по распространению породой в лесах страны;

3) суходольные луга распространены преимущественно в понижениях ре-
льефа;

4) для верховых болот характерно преобладание грунтового питания.

35.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) русские — вторая по численности этническая группа;

2) этнический состав однонациональный;
3) удельный вес лиц трудоспособного возраста в возрастной структуре явля-
ется наименьшим;
4) вокруг больших городов отмечается наименьшая плотность сельского на-
селения.

36.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) отсутствие единой энергосистемы;

2) развитие черной металлургии исключительно на основе переработки соб-
ственного металлолома;
3) производство комплектующих деталей и узлов для машиностроения ис-
ключительно на территории страны;
4) использование собственных ресурсов для производства калийных удобре-
ний.

37.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-а):
1) выращивание зерновых культур во всех административных районах;

2) использование большей части урожая картофеля на кормление животных;
3) наибольшая доля мяса птицы в структуре производства мяса;

4) развитие пчеловодства исключительно в фермерских хозяйствах.

38.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наибольшее количество направлений железных дорог проходит через
Гродно;
2) международные автомобильные дороги идут параллельно железным до-
рогам;
3) воздушный транспорт используется преимущественно для внутренних
перевозок;
4) по Августовскому каналу перевозится наибольшая часть грузов речного
транспорта.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

39. 
Назовите реку,

речная система кото-
рой выделена на карте.
В ответ запишите на-
звание реки. Напри-
мер: Днепр.

40.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  пустыня Намиб;
2)  Иранское нагорье;
3)  озеро Эри;
4)  Кольский полуостров.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Напри-
мер: 2143.

41.  Установите соответствие между характеристиками климатических поя-
сов Южной Америки и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)    на западном побережье формируется климат с влажным прохладным
летом (+15 °С) и относительно теплой влажной зимой (+5 °С);
Б)  на западном побережье формируется область средиземноморского кли-
мата;
B)  климат формируется под влиянием воздушных масс одного типа и под
воздействием пассатов;
Г)  четко выражена сезонность в распределении осадков, температуры воз-
духа в течение года +20 ... +30 °С.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

42.  Один из путей решения энергетической проблемы предполагает дальней-
шее увеличение добычи энергоносителей и абсолютный рост энергопотребления
с активизацией геологоразведочных работ, открытие и освоение новых месторож-
дений. Это ... путь решения проблемы.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено
в предложении.
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43.  Одна из крупных по площади стран Евразии, 95 % территории кото-
рой  — равнины, более 60 % территории занимают черноземы. Основу топливно-
энергетического комплекса составляет угольная промышленность. Расположен-
ная на территории страны атомная станция входит в тройку крупнейших по мощ-
ности АЭС мира. Столица данного государства  — ... .
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

44.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Ману
Б)  Секвойя
B)  Крюгера
Г)  Большая пустыня Виктория

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

45.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

A)  федеративная республика, одна из ведущих стран  — производителей ка-
лийных удобрений;

Б)    федеративная республика, одна из главных стран    — производителей
электроэнергии;

B)    федеративная республика, одна из ведущих стран по объемам добычи
бокситов;

Г)  унитарная республика, одна из ведущих стран по количеству туристских
прибытий.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте,
могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

46.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает
под хвойными и смешанными лесами с моховым покровом в условиях промывно-
го режима и достаточного увлажнения,  — это ... почвообразующий процесс. До-
полните предложение и запишите ответ в виде слова.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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47.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
А)  разведаны месторождения мела и мергеля: Коммунарское и Каменка
Б)  расположена самая высокая и самая низкая точки страны
В)  расположен Национальный парк Припятский
Г)  в деревне Мосар расположен парково-архитектурный комплекс

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные, отмеченные на
карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

48.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)   на предприятиях области производятся картофелеуборочные машины,
шифер, азотные удобрения
Б)  областной центр наименьший по численности населения среди осталь-
ных, в нем производят ковры
В)  расположено два сахарных завода
Г)   в городе, расположенном на реке Днепр, работает Белорусский метал-
лургический комбинат

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

49.  По данным среднемесячных температур вычислите годовую амплитуду
температуры воздуха.
 

Месяц I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

t, °C −11 −12 −7 +5 +8 +2 +24 +21 +14 +6 −3 −10

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывай-
те. Например: 17.
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50.  Морское судно преодолело путь между пунктами с координатами 12°
ю. ш. 20° з. д. и 8° с. ш. 20° з. д., двигаясь строго на север вдоль меридиана. Чему
равен (в сантиметрах) отрезок данного пути на карте масштаба 1:22 000 000?
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не
указывайте. Например: 17.


